



新闻中心

[首 页](#) [集团概况](#) [集团文化](#) [新闻中心](#) [产品与服务](#) [投资者关系](#) [社会责任](#) [人力资源](#) [党的建设](#) [电子商务](#) [安全管理](#)

您现在的位置：首页 > 新闻中心 > 业界动态 > 正文

业界动态

能力不足 日本地震受损渔船修复进展慢

信息来源：中国船舶报 2011-12-07

综合日本媒体报道，在今年3月发生的大地震中，日本被海啸冲走和损坏的渔船数量约有2.5万艘，为帮助渔业生产早日恢复正常，日本政府推出了“公用渔船等修复援助专项计划”。然而，由于修理能力不足，这项计划推进缓慢，根据日本水产厅的统计，今年该国渔船修复量只能达到6000艘，短期来看，其国内渔船修理和建造能力难以满足渔民的需求。

在由大地震而引发的海啸中，其渔业大县岩手县渔船受损最严重的地区是釜石、久慈、大船渡、宫古等。“公用渔船等修复援助专项计划”规定，日本政府对属于渔业协会渔民公共使用的船舶修理和新造费用给予补贴。10月末，釜石、久慈地区的补助金额基本确定。由于统计困难，申报手续几经修改，大船渡、宫古两地区直到11月才向政府提出补助申请。在日本大地震中，岩手县受损渔船达14000艘。该县计划用3年时间修复，其中8/9的费用由国家、县和镇政府负担，渔民承担1/9。大船渡市以养殖裙带菜而出名，当地渔协负责人表示，对明年一、二月裙带菜养殖高峰期到来前能修好多少渔船没有把握。

大船渡市末崎镇弘伸造船厂从4月底恢复生产以来，由于人力不足，退休工人也被请来帮忙，地震前根本不可想象的繁忙景象已经持续了半年以上，目前还在对此前加入渔船保险的定网渔船进行修理。该厂接到的“公用渔船等修复援助专项行动”渔船修理、建造订单，只能往后推迟。预计如果补助金正式确定下来，修理申请还会增加不少。这种繁忙的景象在各渔船修理厂普遍存在。目前，岩手县明年列入修理计划的渔船约6800艘，给予补贴的金额为273亿日元，但该县内24个分会提出申请修理的渔船数量比计划数超出3700艘。

日本大地震后，非重灾区的大型渔船建造厂的小型渔船订单也急速增长。但由于日本渔业整体呈现逐渐衰退趋势，只有部分企业愿意为特殊时期的需求临时增加生产设备。小型渔船最大建造企业雅马哈公司，去年小型渔船销售量是250艘，今年7月开始到明年3月，需求约为3000艘，工厂为此临时增加了160名工人。小型渔船建造量居日本第二位的洋马公司生产处于饱和状态。当地渔协请求洋马公司追加50艘订单，以满足沿岸天然鲍鱼进入收获期的渔船需求。但洋马公司有关人员表示，目前接到的订单是400艘。如果要满足顾客的要求，其就必须将生产能力提高到往年的10倍、达到每年200艘的建造能力，但马上大规模扩充人员、增加设施资金有困难。目前其生产已处于超负荷状态。

渔船修造能力不足，使岩手县渔业恢复缓慢。釜石东部渔协的约400艘渔船绝大部分在海啸中遭到破坏，经修理和重新购置后目前约有70艘渔船投入使用。（桂雪琴）

相关新闻

- | | |
|--------------------------|------------|
| 中船集团公司举办“反腐倡廉教育暨廉洁文化建设展” | 2011-12-16 |
| 中央反腐 高度重视 加强建设 | 2011-12-16 |
| 中船反腐 孜孜以求 硕果涌现 | 2011-12-16 |
| 中船集团公司反腐倡廉工作历程 | 2011-12-16 |
| 黄埔造船打响收官战 | 2011-12-16 |

中国船舶工业集团公司 版权所有

技术维护:中国船舶工业集团信息科技中心 信息维护:中国船舶报社

沪ICP备05015591号
